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A Monte Rwmluit rohammal elfoglaltuk — A magyar-román határon 
és Dobrádsában nagy harcok folynak — A Narajowkánál elfoglaltuk 
áss oroszok állásait — 2064 oroszt elfogtunk és 11 gépfegyvert zsák­

mányoltunk — Az olaszok nagy veresége a Pasubio vidékén
A román-orosz hadszíntérnek azon a sza-j 

kaszán, ahol a Lesiezky tábornok vezérlete alatt. 
álló orosz hadsereg és az északi román hadse-l 
reg egybekapcsolódik, nevezetes sikert vívtak ki 
tegnap Károly főherceg .trónörökös csapatat. 
Az a támadó hadoszlopunk, amely Dorm-Wat- 
rútól délnyugatra előrenyomulva, három nap­
ilap ezelőtt a Neagru patakon túlra vetette visz-j 
sza az ellenséget, tovább hatolva előre a hármas! 
országhatár mentén, tegnap rohammal elfog-] 
lalta az 1546 méteres Rnsului hegyet, amely 
Moldva északnyugati sarkában emelkedik. A 
hivatalos jelentések nem közük, hogy oláh 
vagy orosz csapatok Voltak-e azok, amelyek­
től a Monte Rnsului csúcsát elragadtuk. De nem 
is az a fontos, hogy melyik ellenségünk szen­
vedett ezen a helyen vereséget: itteni sikerünk 
jelentőségét az az örvendetes körülmény adja 
meg, hogy a román-orosz haderők frontja az 
északnyugati Moldvában engedni kényszerült 
nyomásunknak.

A magyar-román határhegyeken a hely­
zet mindeddig nem alakult ki. Az itteni har­
cokról a hivatalos jelentések egyelőre nem kö­
zölnek részleteket, éppen Így a Dobrudsa- 
frontról is csupán annyit közölnek, hogy 
Mackensen arcvonalán újabb harcok kezdődtek.

A Románia tehermentesítése céljából né­
hány nap előtt uj lángra lobbant Brussilow- 
oifenziva - mint a mai jelentésekből megálla­
pítható ismét ell any D ult, sőt a kcletgaliciai 
arcvonalon a központi hatalmak léptek föl mint 
támadók. A Narajowka mentén Hothmer tábor­
nok német csapatai sikeresen megrohamozták 
az oroszoknak egy magaslati pozícióját é.s úgy 
ezt az állást, mint a csatlakozó vonalakat bir­
tokukba vették. E harcok, amelyek során az 
orosz ellentámadásokat az ellenségre nézve 
veszteségteljesen visszaverték, a győztes né­
metek 2050 oroszt elfogtak és II gépfegyvert 
zsákmányollak. Mint ismeretes, ezen a front- 
szakaszon az oroszok hétfőn, amikor hiaba 
ostromolták a németek állásait, foglyokban és 
hadianyagban érzékeny veszteséget szenved­
tek. A tegnapi eredményt is .hozzászámítva az 
e heti harcok folyamán összesen 50 orosz tisz-

tet, 3950 főnyi legénységet és 21 gépfegyvert 
szállítottunk be az itteni harcterületről.

Az olasz offenziva, miután a nyolcadik 
Isonzói csata nem volt képes Karszt-vonalunkat 
áttörni, pár nap óta u déltiroli fronton próbál­
kozik, azonban az állandó sikertelenség jegyé­
ben. A PtiSMÖw-teriileten tegnap végrehajtott 
hatalmas támadások, a nagyarányú tüzérségi 
előkészítés dacára is megint összeomlottak a 
tiroli császárvadászok hősies védelmén. A 
Somme-csutában a németek minden ellenséges 
előretörést meghiúsítottak.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Az orosz-román harctér
*

Eöfer jelentése
Budapest, október 20. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tá­
bornok hadseregarcvonala: A ma­
gyar-román határon tovább harcolunk.

Dorna-Watrától délkeletre a Monte Rusu- 
luit az ellenségtől elragadtuk.

Lipótbajorhercegvez értábor­
nagy hadseregarcvonala: A Nara- 
jcwka mentén német csapatok egy magaslat 
elfoglalása alkalmával több mint 2050 foglyot 
ejtettek és 11 gépfegyvert zsákmányoltak.

A Síoehod legfelsőbb folyásánál több tá­
madás meghiúsult.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
(Miniszterelnökség

főhadiszállás jelentése
Berlin, október 20. 

sajtóosztálya.) A nagy 
a keleti hadszíntérről:

Lipótbajorhercegvezértábor- 
nagy arcvonala: A Stochodnál Siniaw- 
kától északra, az általunk elfoglalt állások előtt

az oroszoknak több ellentámadása nagy vesz­
teségeik mellett összeomlott.

Swistelniktöl délnyugatra a Narajowka 
nyugati partján német zászlóaljak egy fontos 
orosz magaslati állást az ahoz csatlakozó vo­
nalakkal együtt rohammal elfoglaltak és az 
oroszok visszafoglalási kísérleteit véresen visz- 
szaverték. Az ellenség itt ismét 2050 főnyi le­
génységet és 11 gépfegyvert hagyott kezünkön.

Károly főherceg lovassági tá­
bornok arcvonala: A behavazott Erdős 
Kárpátok déli részében az ellenséget a Monte 
Rnsului csúcsról visszavetettük.

Az erdélyrészi határhegygerlnceken to­
vább folynak a harcok.

Mackensen hadcsoportja: A 
Dofcrudsa-arcvonalon megélénkült a harci te­
vékenység.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Ä bolgár jelentés
Szófia, október 20. A bolgár vezérkar 

jelenti október 20-ikáról:
Román harcvonal: Dobrudsában 

tegnap kölcsönös élénk tüzelés a vasútvonal és 
a tenger között.

Brussilow uj nagy oííenzivája
Rotterdam, október 20. A Daily Telegraph 

pótervári tudósítója azt táviratozza, hogy liir 
szerint Brussilow seregei általános támadást 
kezdtek. Kaledin seregének az offenzivája Vla­
dimír Volinszkij és Sokai ellen, Sacharovc Lem­
berg ellen, Scserhacscvé Haltes ellen irányul. A 
harcok mostani állásáról semmi hir sincs.

Genf, október 20. A Matin az orosz főhadi­
szállásról táviratot kapott azzal a hírrel, hogy 
Brussilow és Scserbacsew tábornokok még a 
tél beköszöntése előtt egy utolsó nagy offenzí­
vat fognak végrehajtani.

Monitoraink újabb sikerei
Genf, október 20. A Rcpublicain-nek je­

lentik Bukarestből: Néhány magyar és osztrák 
monitor sikerült manővert hajtott végre a ro-
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inán Dunaparton. Híveitek négy román ágyut, 
de aztán kénytelenek voltak rögtön visszavo­
nulni. '

Az oláhok^veszteségei
Berlin, október 20. Az orosz határról je­

lentik: A legutóbbi román veszteségi kimuta­
tás a román hadsereg veszteségeinek igen te­
kintélyes növekedését tünteti fel. Az október 
12-én lezárt kimutatás 178,829 elesett, meg­
sebesült és eltűnt emberről számol be. Az el­
esett, megsebesült vagy eltűnt tisztek száma 
6007, ezek között 7 tábornok, 28 ezredes és 3 
alezredes-ezredparancsnok.

A román hadügyminisztérium 
az általános visszavonulásról

Berlin, október 20. Stockholmból jelentik 
a Lokalanzeiger-nek: A román hadügyminisz­
térium sajtóosztálya az alábbi figyelemreméltó 
magyarázatot adta ki a harctéri helyzetről:

A hadi helyzet román körökben e pillanat­
ban még nem tekinthető egészen át, csak né­
hány nap múlva lehet majd megítélni, hogy a 
németek el tudják-e érni nagyszabású céljai­
kat, vagy pedig meg lehet őket állítani.

A népet állandóan az igazságnak megfe­
lelően fogják a helyzetről tájékoztatni és meg 
sem kísérlik a helyzet szépítését. Bízunk a ro­
mán lélek nagyságában.

Jelenleg a harcok középpontja a három 
ország határán van, ahol Magyarország, Bu­
kovina és Románia határa érintkezik, különö­
sen az Erdős Kárpátok vidékén, Kirlibaba és 
Dorna-Watra közelében. A németeknek az a 
célja, hogy megszakítsák itt az összeköttetést 
az orosz és a román hadsereg között, ami cl- 
áöntené a hadjárat sorsát. A harc ettől a pont­
tól északi és déli irányban terjed.

A román hadvezetőség úgy határozott, 
hogy a baka rest cscrnovici vasútvonal mentén 
fogják az ellenállást kifejteni, mert a hegyes te­
rep lehetetlenné teszi román részről a védekező 
csapatok részére az utánpótlást. Ennek követ­
keztében az ország északi részében a román 
löld egy darabját föl kell áldozni.

Az orosz hadvezetőség megígérte nekünk, 
hogy Wolhyniában és Bukovinában a Luck tó 
egészen a Kárpátokig terjedő fronton teher­
mentesítő offenzivát indit. Brussilow tábornok 
u legnagyobb erőfeszítéseket hajlandó meg­
tenni, hogy Kovel felé előrenyomuljon. Scser- 
bacsev tábornok pedig Halics ellen akar előre­
törni. Reméljük, hogy ilyen módon az ellen­
ség kénytelen lesz Erdélyben lévő csapatainak 
egy részét, amelyet tizenhat hadosztályra be­
csülnek, elvonni.

E jelentés szerint azt az egész hegyvidé­
ket, amely az erdélyi határral párhuzamosan 
átlagosan 50 kilométerre nyúlik be Romániába, 
a román hadsereg kiüríti és a sik földön, a ter­
mékeny román alföldön kísérli meg az ellen­
állást, Románia kétségbeesett védelmezését.

Az entente mindent megtett 
Romániáért

Rotterdam, október 20. A Reuter-ügynök- 
ség jelenti: Az alsóházban Bonnar Law minisz­
ter Románia helyzetéről igy nyilatkozott:

— Egy idő óta mi és szövetségeseink 
gondosan mérlegeljük Románia helyzetét s 
minden lehetőt megtettünk e részben.

Angol vélemény a helyzetről
München, október 20. Egy angol hetilap 

a következőkben foglalja össze a délkeleti har­
cok eredményét: A román hadsereg Erdélyben 
súlyos vereséget szenvedett. Mackensen leszö­
gezte u dobrudsui orosz-román csapatokat, 
Surruil nagy hadserege egyelőre használhatat­

lanná és mozdulatlanná vált és mindez abban 
a pillanatban, amikor a tél közeledik. Az en­
tente vezérkara komoly rosszalást érdemel.

Take Jonesku miniszterelnök lesz
Zürich, október 20. A Bratianu-kormány 

rekonstrukciója elé nagy nehézségek torlódtak. 
Mir szerint nagy kilátás van arra, hogy Take 
Joneskut nevezik ki miniszterelnökké.

Orosz muníció Romániának
Stockholm, október 20. Pétervárról jelen­

tik: Oroszországból Bukarestbe legutóbb ren­
geteg muníciót szállítottak. Bukarest erődítmé­
nyeit a legnagyobb orosz ágyukkal szerelték 
föl és orosz csapatokkal erősítették meg. A ro­
mán tisztek parancsot kaptak, hogy az orosz 
tisztek parancsainak feltétlenül engedelmesked­
jenek. Bukarestben ma sem tudják, hogy a ki­
rály hol tartózkodik. A nép körében azt beszé- 
ik, hogy a király és családja elhagyta Romá­

niái.

Carp Péter fia éléséit
Brassó, október 20. Carp Aurél hadnagy, 

Carp Péter román politikusnak, a román háború 
eghevesebb ellenzőjének és a monarchia min­

dig hű barátjának egyik fia, a gyergyói hegy­
ségben, a mogyorósi tetőn vívott harcokban 
néhány nap előtt elesett. Csapataink nagy disz­
szel temették el, holttestét külön sírba helyez­
ték. Temetésén résztvett az ezen a vidéken 
harcban álló hadosztályok minden tábornoka. 
Intézkedés történt az iránt is, hogy Carp Pé­
tert semleges országok utján értesítsék fia halá­
láról.

A román Jelentés
Sajtóhadiszállás, október 20. A román ve­

zérkar jelenti:
Gyergyótölgyesnél tüzérségi harcok. Az 

Uzu-völgyben ellenséges támadásokat vissza­
vertünk. Az ojtozi szorosban rendkívül elkese­
redetten folynak tovább a harcok. Predeálnál 
kisebb ellenséges osztagokat a határon átvetet­
tünk. A Bruni-szorosnál tért nyertünk. A Soara 
szoros felé nyomuló kisebb ellenséges osztagot 
felturtóztattuk.

A déli fronton a helyzet változatlan.

Repülőink sikerei az orosz fronton
Stockholm, október 20. Az osztrák-magyar 

repülők legutóbb példa nélkül álló tevékenysé­
get fejtettek In. Lucknál 5 repülőraj jelent meg 
és 50 bombát dobott le. A ledobott bombáktól 
500 katona megsebesült. Sikeresen bombázták 
repülőink a dubnoi pályaudvart, amely straté­
giailag fontos csomópont. Ezenkívül Kaminiec- 
Podolszkban 1 nagy hadseregsütődét, 2 fegy­
verraktárt és 7 automobilparkot, úgyszintén 
jelentékeny mennyiségű lőszert röpítettek leve­
gőbe ledobott bombáikkal.

Változások az orosz udvarban
Berlin, október 20. Az orosz határról jelen­

tik: A cár fölmentette állásától Eredericks ud­
vari minisztert, továbbá ürabbe grófot, a csá­
szári testőrség eddigi főnökét, akit a doni ko­
zákok földjének kormányzójává nevezett ki. A 
cár szükebb környezetét képező tábornoki kar­
ban is nevezetes változás történt, ami arra en­
ged következtetni, hogy a cár újra titokzatos 
erők befolyása alá került. A cár egyébként a 
haditervekre vonatkozó tanácskozások során 
igen aktívnak mutatkozik.

A szibériai katonák 80 százaléka 
elveszett

Malmö, október 20. A Krasnojarskban 
megjelenő Krasnojarski Wjestnik rámutat arra,

hogy a háború következtében föltartózhatlanul 
előrehalad Szibéria elnéptelenedése. A lap bur­
koltan célzást tesz arra, hogy az összes szi­
bériai katonáknak legalább 80 százaléka halott, 
sebesült vagy fogoly. A szépjövőjii, természeti 
kincsekkel bőven megáldott Szibériára kétség­
kívül nagy veszedelmet jelent ez az elnéptele­
nedés, de még nagyobb veszedelem az, hogy 
a kormány tűri az országnak a sárga ázsiaiak­
kal való elárasztását.

* * *

A balkáni harctér
«6

Höfer jelentése
Budapest, október 20. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs újság.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német Jelentés
Berlin, október 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése;
Macedóniai arcvonal: Egy kez­

detben eredményes szerb támadást a Cserna- 
könyökben megállítottunk. A Nidze-planináíól 
északra és a Dojran-tóíól délnyugatra az ellen­
ség részelőretörései meghiúsultak.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

A bolgár jelentés
Szófia, október 20. A bolgár vezérkar 

jelenti október 20-ikáról:
Macedón front: A Cserna folyó hal­

lásában az elkeseredett harc tovább tart. A 
szerbek különös szívósságot fejtettek ki, hogy 
előbbre jussanak. Valamennyi támadásukat 
visszavertük. Az ellenség kísérleteit, hogy Tar- 
ucwo falut elfoglalja, meghiúsítottuk.

A Belasice-Planinánál egy ellenséges szá­
zadot szétszórtunk. — Az ellenséges tüzérség 
bombázta Szeresz városát.

Az Aegei-tenger partján nyugalom.

Újabb eníeaíe-csapatok 
szálljak meg Athént

Eugano, október 20. A Sccolo jelenti Athén­
ből: Fourrier tengernagy értesítette a görög 
kormányt, hogy Athénben újabb 20,000 katona 
fog partraszállani és a fővárost mindadig meg­
szállva fogja tartani, amíg Görögország nem 
fog szint vallani.

A görög válság ás az angol udvar
München, október 20. Különböző angol la­

pok a miatt panaszkodnak, hogy udvari befo­
lyások mindeddig meghiúsították a Görögor­
szág elletni radikális eljárást s ezért az egész 
balkáni helyzet kedvezőtlenül alakult.

* * *

Az olasz háború
*

Höfer jelentése
Budapest, október 20. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A Pasubio-területen a harcok tovább foly­
nak, Az olaszok hosszú és heves lövetés után 
tegnap délután négy órakor Ismét megtámad­
ták a hegycsúcstól északra levő állásainkat. 
Újból elkeseredett közelharcokra került a sor. 
Az 1„ 3. és 4. számú derék tiroli császár vadász 
ezredek FÜR' 2 ezredes dandárparancsnokuk
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vezetése mellett valamennyi támadást véresen 
visszaverték, összes állásaik birtokukban ma­
radtak. Főbb mint 100 olaszt elfogtak.

Egy alpini zászlóalj a fleimsvölgyi arevo- 
nalon a Siorcella dl Sadolét és a kis Caoriolt 
erős tüzérség támogatása mellett megtámadta. 
A támadás gépíegyvertiiziinkhen összeomlott.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A Karsr.t-otfenziva bukása
'/.űriek, október 20. A Tagcsunzeiger jelenti 

Milánóból: A Stampa kimerítő tudósítást kö­
zöl az Isonzo-fronton levő tudósítójától, aki 
megállapítja, hogy az osztrák -s magyar csa­
tiatok ellenállása hihetetlenül szívós. Az olaszok 
csak lépésről lépésre haladhatnak előre és csak 
óriási ember- és muníció-áldozat árán, 
aligha hozza közelebb a célt.

1916. október 21.

Egy nagy Cunard-hajó 
elsülyesztése

Rotterdam, október 20. Az Ahtnnia angol 
gőzhajót torpedólövéssel elsiilyesztették. Kapi­
tányát, 163 főnyi legénységét és 180 utasát 
megmentették. Az asszonyok és gyermekek 
már partot értek.

Az Alaunia 13.405 tonnás, 178 méter 
hosszú, 21 méter széles és 14 méter mély hajó 
volt és mint a Cunardok mind, a liverpooli ki­
kötőben volt odahaza. 1913-ban épült.

■;:EHE független ujsáú

A négy ügyosztály vezetősége

ami! dél-

á\z angolok és olaszok 
messinai csatája

, A debreceni köz-ellátási hivatal ma 
jután tartotta meg második illését. Ezen az ülé­
sen még mindig a szervezési és az adminisz­
tratív kérdések foglalkoztatták a közélelme­
zési tanácsot, amelynek eddigi néhány napos 
rövid életéből arra kell következtetnünk, hogy 

Lugano, október 20. A Messina melletti fölös hivatalos szellem igyekszik a köz-ellátási 
• ....... ,, , . . . , .... . tanacs fölött ervenyre jutni. Ezt pedig nem­

tengeri ütközetben, ameiyben tudvalevőleg ti - j a közgyűlés határozatának értelmében,
védésből angol és olasz hajók lőttek egymásra,: de az ügy érdekében is mindenáron kerülni kell, 
egy olasz cirkáló és egy torpedónaszád sulyo-jmert jogos a félelem, hogy ha a hivatalos uta­
sán megsérült. A megsérült angol hajókat Mai-'kon fog haladni a köz-ellátási tanács és a ve-

vnnHtták 4z ütközet nffv keletkeze-- 1 zetőség, akkor a kitűzött célt sohasem fogja aha vontattuk. - Az ütközet úgy keleket..,, közgvü|és a tanácsot és a vezetősége
hogy az angolok az olasz hajókat magyar es gy -s dy *|llal vtiaSztotta meg, -hogy ezek

:a saját felelősségükre cselekedjenek és az
„ , , i egész hivatal kereskedelmi szellemben vezet-» W»»6«,-Sran©la Immer | tessék. Meg ken hagyd a köz-eiiátás

A -,n />.' • . ‘ségének önállóságát, hogy ne hivatalos eljaiás-
Berhn, október -0. (Miniszter Jnókhug • sak hanem kereskedelmi szakismeretekkel és

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése SZqi!emmel tegyen eleget kötelességének: hogy 
a nyugati hadszíntérről: i Debrecen lakossága részére közszükségleti

1 cikkeket szerezzen be és azokat ossza szét

3

szán tapsolt a harctérről visszatért kedvencé­
nek. Kijutott a tapsokból a többi szereplőknek 
is, akik mind igen jók voltak.

A színházi iroda hírei. Ma. szombaton a 
Tatárjárás kerül színre. — A főbb szerepeket 
dörög Olga, Horváth Nusi. Borosnyai Kató. 
Horváth Kálmán. Heltay Jenő. Várnay. Ke­
mény, Szakács, Kovács és Thuróczy játszás. 
— Vasárnap délután mérsékelt _ helyárakkal 
Orpheus a pokolban. Este Mágnás Miska. —- 
Hétfőn a Réz ágv bemutatója lesz. melyből 
Heltay Jenő, a kiváló főrendező vezetése mel­
lett. már javában folynak a próbák.

Detektivsläger az Apolloban. Az Apollo 
tegnapi bemutatójára került detektivsláger, a 
Fénysugár előadásain a közönség feszült 
:igy elemin el élvezte elejétől végig a grandió­
zus filmet, melyben az izgalmas jelenetek ele- 
étől végig egymást váltják fel. Egyébként az 
egész műsor a filmujdonságok javából került 
(i. Az Apollo előadásai ma 5. 7 és 9 órakor 
kezdődnek.

Göröngyös utakon. A legdivatosabb film- 
primadonna, Erna Morena-nak bravúros alakí­
tása a Göröngyös utakon cirnü dráma fősze­
repe lesz, melyet hétfőn és kedden mutat be az 
Apollo.

osztrák hadihajóknak nézték.

iAwÄiii.-S*

R u p p r e c h t trónörökös h a d c s o- [eh"etö "legigazságosabban.
A tüzérségi bare a Somme mindkét ; Mindezeknek ma V á s á r yportja: A tüzérségi harc a Somme mindKet, Mindezeknek ma V ásáry István dr. tó­

partján esős időjárás mellett mindkét fél részé-! nácsnok, a köz-ellátási hivatal alelnöke és 
,öl élénk maradt. Egy támadás elragadta
ellenségtől az eucourt—I abbaye-la barque. ^ reményének >s erős bizalmának adott 
országúitól nyugatra az október IS-án kezem- kjfejez^st, hogy a köz-ellátási tanács köteles­
ben maradt árkok legnagyobb részét. Cource-; igeinek meg is fog felelni, 
lettétől északra és Le Sarstól keletre angol ősz- A köz-ellátási tanács ma véglegesen meg­
ingok elötörései az esti órákban meghiúsultak, alakította szervezetét. A koz-ellatasi hivatal
Utólag jelentik, hogy az angolok az utolsó nagy ,1Cgy1 onnTci ó s b i z o t1 s á g, mely-
támadás alkalmával az általuk oly nagyra tar­
tott páncélgépkocsikat (tanks) is használták. 
Ezek közül három, tüzérségünk által szétrom­
bolva, vonalaink előtt hever.

”1 LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Másfélmillió sebesült 
Déi-Franciaorsságban

Bern, október 20. A Berner Tageblatt Írja: 
A marseillesi legnagyobb hadikórház főorvosa 
kijelentette, hogy becslése szerint Dél-Francia, 
orzságban másfél millió sebesültet ápolnak.

Ludendorfí üzenete a németeknek
Berlin, október 20. Schiffer képviselő egy 

magdeburgi gyülekezetben felolvasta Luden- 
dorff tábornok, első főhadiszállásmester levelét, 
amely a következőképpen hangzik:

„Nem lehet vitatni, hogy hatalmas teljesít­
ményekre van szükség, hogy meghiúsítsuk azo­
kat a reménységeket, amelyeket ellenségeink 
az összes frontokon egyidőben kifejtett rendkí­
vüli erőfeszítéseikhez fűznek. Ezeket azonban 
végre fogjuk hajtani, ha a német nép egység­
ben és bizalommal áll mögöttünk és a sikerhez 
vezető ut és eszközök fölött való viszályokban 
nem morzsolja össze magát és a hadseieget. 
Ma a távol állók úgy látják, hogy bizonyos 
kérdésekben hiányzik a Programm, úgy ezzel 
még nincs bebizonyítva az, hogy ez a pro 
gramm tényleg hiányzik. Kérem önt, ne fárad 
ion bele abba, hogy a német népet egységre és 
bizalomra buzdít a.“

nek hatásköre a szükségletek megállapítása. 
Elnöke: Bárdos Qéza.

2. Központi irodai vezetés és 
pénzkezelési osztály. Elnöke ifj. 
S c h w a r t z Vilmos, aki a vállalatnak egy­
szersmind ügyvezető-igazgatója is.

3. Beszerzési osztály. Elnöke 
Lukács Andor.

4. Hizlalda és^ tejgazdaság. El­
nöke Csontos László.

Az összes ügyosztályok fölött áll a köz 
ellátási hivatal elnöke: Qruner Lipót tanács­
nok, akinek minden egyes ügyet referálni és 
az intézkedéseket jóváhagyás végett beter­
jeszteni kell. Öt akadályoztatása esetén V á 

' s á r y István dr. tanácsnok helyettesíti.
A köz-ellátási hivatal mai ülésén résztvett 

Domahidy Elemér főispán is, aki különös 
nagy érdeklődéssel kiséri e fontos kérdés ki­
alakulását.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZOMBAT: Tatárjárás.
VASÁRNAP: Délután: Orpheus a pokol 

ban, este: Mágnás Miska.
HÉTFŐ: Réz ágy.
KEDD: Réz ágy.

Mágnás Miska jubileuma Horváth Kál­
mánnal. 25-ik előadását érte meg Debrecenben 
a Mágnás Miska operett, amelynek mai elő­
adásán Baracs szerepét Horváth Kálmán

ss » *

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 22-én az Is­
tentiszteletek rendje: a Nagytemplomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segéu- 
lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Já­
nosi Zoltán lelkész; a Kőtemplomban^ délelőtt 
9 órakor prédikál Szele György lelkész,_ dél­
után kátét magyaráz Konrád Zoltán segédiei- 
kész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 
órakor prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, dél­
után 2 órakor kátét magyaráz Gray Sándor 
elkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, 
délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Fe­
renc segédlelkész; az ispotály! templomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc se­
géd! elkész, délután 2 órakor kátét magyaráz 
:7óris Endre segédlelkész; a homokkerti ima­
házban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács Já­
nos vallásoktató lelkész.

Henrik porosz herceg osztrák-magyar 
nagyadmirális. Bécsből táviratozzak: A hiva­
talos lapban ma a következő királyi kézirat 
jelent meg:

Henrik porosz herceg császári és királyi 
fenségét ezennel kinevezem nagyadmiralissa.

Ferenc József s. k.
— A hercegprímás kihallgatása. Becsből 

táviratozzak: A király ma délelőtt hosszabb 
magánkihallgatáson fogadta Csernoch János 
bíboros hercegprímást.

Egy Tizián-kép Budapesten. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: Csak most jutott nyil­
vánosságra, hogy Nemes Marcel dr. kir. taná­
csosnak. a világhírű műgyűjtőnek birtokában 
egy eredeti Tizián-kép van. Nemes a képét 
Brüsselben vette 6 év előtt egy francia grófné 
hagyatékából igen elhanyagolt állapotban. 
Berlinből és a semleges államokból máris sok 
mtiértő járt Budapesten, hogy a képet meg­
tekintse. A képet legközelebb a Szépművészeti 
Múzeumban fogják kiállítani.

— A külügyminiszter a királynál. Becs­
ből jelentik: Burián István báró közös külügy­
miniszter, aki tegnap reggel a német főhadi­
szállásról Becsbe érkezett, tegnap délután 
hosszabb magánkihallgatáson jelent meg a 
királynál.

Havazik a felvidéken. Ungvárról táv­
iratozzék: Végnap óta a felvidéken állandóan 
havazik. A kárpáti hősök sírjait már fél méter 
magas hó borítja.

talál-I — Blousok remek szén szabásban
játszotta a tőle megszokott bravúrral. Nagyon |,a^k Frank Sándor nöidivat cégnél. Telefon 

Fszépen énekelt, a közönség sokszor és bősz-112-56. szára.

O
:,y.
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— Az erdélyi menekültek hazatelepitése.
Az erdélyi menekültek visszatelepítése ügyében 
S á n d o r János belügyminiszter ma a követ­
kező rendeletet küldte 1) o m a h i d y Elemér 
főispánhoz:

Az ország belsejében elhelyezett erdély- 
részi lakosság a hadműveletek kedvező alaku­
lása következtében nemsokára visszatérhet 
eredeti lakhelyére. A hatóságok ez irányban 
utasítást fognak nyerni. Addig is a vasúton 
visszatérő menekültek élelmezésének biztosí­
tása céljából a kereskedelemügyi miniszter ur 
megkeresésemre a vasúti vendéglők tulajdono­
sait felszólítja, hogy a visszatérő menekültek 
élelmezése iránt a megfelelő előkészületeket 
sürgősen tegyék meg. Egyúttal intézkedett a 
kereskedelemügyi miniszter ur aziránt is, hogy 
e vendéglősök ármegszabásai kellőleg ellen­
őriztessenek.

A külön menekülő vonatokon hazatérő la­
kosság élelmezésének biztosítása céljából a 
társadalom bevonásával, közigazgatási hatósá­
gok által élelmező (üditő) állomások szerve- 
zendők: Debrecen, Püspökladány vasúti állo­
másain és a forgalom mérvéhez esetleg más 
állomáson is. Ez alkalommal különös gondot 
kell fordítani a gyermekek megfelelő élelme­
zésének kellő biztosítására, tejjel, meleg étel­
lel való ellátására. Az élelmezési állomások az 
átutazó visszatérőknek, a személyazonosság 
igazolása alapján az élelmet ingyen szolgáltat­
ják, A társadalom által nem fedezett költségek 
a menekültek segélyezésére folyósított össze­
gek terhére fölszámíthatok. Az élelmezés he­
lyes elosztása érdekében az egyes állomások 
a szomszédos élelmezési állomásokkal lehető­
leg a vasúti telefon utján összeköttetést tart­
sanak fönn.

Haltnágyi divatházában szörme-ujdon- 
ságok nagy választékban.

Jótékony adományok. A Debreceni 
liadsegélyző Hivatal gyermekfelruházási osz­
tályának céljaira Szabó Lajos fiai ccg 200 ko­
ronát és Ungvári József ur 200 koronát volt 
kegyes adományozni. Nemes ténykedésüket, a 
nélkülözhetetlen akció hazafias támogatását, 
hálás szívvel köszönjük. A debreceni Hadse- 
gélyző Hivatal.

Árdrágító polgármester. Sopronból

— Megbüntetett terményeltitkolók. A vá­
rosi tanács mint másodfokú kihágási bíróság 
jóváhagyta a rendőség Ítéleteit, amelyekkel ter­
ményfölöslegek be nem szolgáltatása és eltit­
kolása miatt Oláh Sándornét 100 korona fő- és 
50 korona mellék-, Földvári Jánosáét 10 ko­
rona fő- és 10 korona mellék-. Kovács János-

Apr* Hrtetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hütvss Kifér. Minden további szó 6 tűiéi. A délutáw 
siégy óra után feladott hirdetések diia ezv-vankéut
lyole illír,

nét 20 korona fő- és 10 korona mellék-, Nagy 
Károlyt 5 korona fő- és 5 korona mellékbünte­
tésre ítélte és Kovács Jánosné büntetését fel­
függesztette.

— Az erdélyi menekültekért. A Debre­
ceni Jogász és Tisztviselői Kör az erdélyi me­
nekült kartársakat köri helyiségeiben a legszí­
vesebben látja tagokul ittlétük idejére. A kör 
látogatása díjtalan. Jelentkezni a kör választ­
mányi tagjainál lehet. Felkérjük, hogy a jelent­
kezők a kör névkönyvébe beiratkozni szíves­
kedjenek.

Az erdélyi menekültek közül a követke­
zők jelentkeztek munkára: 1 nevelő, nevelőnö,
1 péktanonc, 1 varrógépügynök, 1 házvezetőnő
2 divatárus segéd, 4 fűszeres segéd, tanonc, 2 
szülésznő, I zenetanárnő, I ápoló, 1 gépész, 
2 divatárustul, 8 német nevelőnő. 1 tanító, 1 
szobafestő tanonc, 2 gyári munkásnő, 3 dijnok, 
16 eiárusitónő, 6 napszámos és napszámostul,
1 vendéglői főzőnő, 1 házmester, 2 szabóse­
géd, tanonc, 1 mészáros, 17 varrónő, női 
szabó, i eiárusitónő női ruha üzletbe, 6 okle­
veles tanítónő, 27 irodai alkalmazott, 4 pénz- 
tárnoknö, felirónő, 1 ügyvéd, 1 kőművesmes­
ter. Bővebb felvilágosítással szolgál az erdélyi 
menekültek munkaközvetítő irodája (város­
háza, emelet, 32 ajtó). Egyben ismételten fel­
hivatnak azon munkaadók, kik az erdélyi me­
nekültek közül valakit alkalmaztak és eddig itt 
be nem jelentették, hogy a bejelentéseket fenti

Aranyat ezüBtftti 
tn-tUlántokal, bármiről 
sióló ráloglevelakat 

íxélogoftdnlát) és egyék 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. 

Meghívásra háxakhos Is elmegyek. Steiner 
Mihály, Csokonai-n. 32.

Havtfiietésre
keresünk 12—14 éves flat 
könnyű hclvre, hadbn- 
vonult fia előnyben ré­
szesül Ferrnez József-ut 
49, Ii. udvar, első emelet.

Szobaleánpak
ajánlkozik megbízható 

leány. Nyilas telep 
Már on Kálmán u. 10.
Eladó Kedvező fizetési 
fettételek mellett, 
esetleg haszonbérbe 
kiadó :

Hajdúszoboszlón 74 kát. 
hold földbirtok tanyával, 
Hajduböszörménvben 

190 kát. bold "földbir­
tok tanyával,

Halápon 12 hold kaszáló. 
Értekezhetni Debreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

Magos-utca 13. számú

Or. hin isii
idegorvos 

rendel 2—4-ig

PiMÍCSÍl.
Kishegyesi-nt

32. számú házas udvar 
melletti 1c66 négyszögöl 
pusztaföld eladó. Érte­
kezni lehet Debrecenben, 
Csonka utca 11.

Teavaj
dán sajt, cidáni, liptai 
túró, szalámi, orosz 

hal, Ostsee hering 
nagyban és kicsinyben 

kapható

KIÉ íé! és Társa
Piac-u. 61.,

Szentannával szemben.

irodában feltétlenül eszközölni szíveskedjenek.
Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

Soiossy László cég
Haj du vármegye szállítója

előnyős fettételek melleit 
eladó, vagy november 

hó 1-re kiadó. 
Értekezhetni az Alföldi 
Takarékpénztár titkár­

jánál.
Balance - mérleget sú­
lyokkal, megvételre 
keresünk. Cím a ki 
adóban.

ZálsgcéŰBlíi,
törött aranyat., ezüstül, 
briiiiáns ékszert veszek 
Sí olcsón eladok Krémer, 
Arany Bika-bérbáz 3.

Vennék
egy használt nagyobb 
fajta szekrényt. Lehet 
iratszekrény is. Cim a 
kiadóhivatalban.

% Ä

sa

tnviratozzák: Keller dr. kismartoni polgármes­
tert a maximális árakról szóló rendelet meg­
szegése miatt följelentették. Az volt a vád el­
lene. hogy jóllehet, sem a Hadi Termény rész­
vénytársaságtól, sem a vármegyétől, sem a 
kormánytól nem kapott beszerzési igazolványt, 
f Utzenhof fér cukorgyárostól nagymennyiségű 
árpát vásárolt métermázsánkint 42 koronáért. 
Wolff Lajos főszolgabíró előtt volt a tárgya­
lás, amely ellen a polgármester védője kifogást 
emelt és biróküldést kért azzal a megokolás- 
sa1, hogy a polgármester és a főszogabiró kö­
zött a viszony feszült. A főszolgabíró elutasí­
totta a védő kérését, mert nem érezte magát 
elfogultnak s elítélte a bevádolt polgármestert 
á-drágitásért egy napi elzárásra átváltoztat­
na tó húsz korona pénzbüntetésre és 100 korona 
mellékbüntetésre. A poigi-mester felebbezett 
az Ítélet ellen.

— Kostüm- és ruhakelme bársonyok,
selymek nagy választékban Frank Sándor női- 
divat cégnél. Telefon 12-56.

— Erdöégések Olaszországban. Lugano- 
ból táviratozzák: Olaszországban ismét kez­
dődnek a titokzatos erdőégések. — E hónap 
17-én a Savona közelében levő Cengio kör­
nyékén, ahol tudvalevőleg a legnagyobb olasz 
lőszergyár van, egyszerre három erdő gyul­
ladt ki.

Hétfőn zárva lesznek a cukrászdák.
Budapesti tudósítónk táviratozza: Hir szerint 
a belügyminiszter legközelebb rendeletét bo 
csat ki, amelyben a cukrászdáknak a hétfői 
napon — tekintettel a zsirtalan napra — zárva 
tartását rendeli el.

Művészi képeslevelezölapok óriási vá­
lasztékban érkeztek Antalfyhoz, Szent Anná­
it tea 13.

Blous - újdonságok, eredeti modellek 
Halmágyi divatházában.

Megérkeztek
az Sszi divat újdonságai

N6i ruhakelmék 
Selymek —

— Bársonyok 
Velezek

óriási raktára!

4 Tungsram lámpa,
gazdaságos, mert tökéletes és bosszú élettartamú.

A minőségért a gyár szavatol
Kérje mindenütt a „Tungsram“ véd­

jeggyel ellátott lámpát.
Gyártja az Egyesült Izzólámpa és 
Villamossági Részvény Társaság, 

Újpest 4.

Vaságyadat,
sodrony-ágybetéteket

és mindennemű

' Líi és intézeti vastiuíorcit
állandóan gyárt a

It
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Beszerezhető minden nagyobb 
vas- és bútorkereskedő cégnél.

Cb. éa Kir. Hadügyminisztérium Sert« 
______ átvételi Bizottságától.

HIRDETMÉNY.
1-elhivatnak a sertéstartó gazdák é: 

ipari hizlalók, hogy levágásra kész, nem 
különben hizlalásra beállított sertéseiket i 
bizottság debreceni kirendeltségénél a

Hősgazdasági Bank és Váltófizlsi 
Részvénytársaságnál, D&hreczen

(Ferenc JóihcS-uI 59)
sürgősen jelentsék he, hogy a már kés; 
sertések a törvényes árban haladéktalan» 
átvétessenek, a hizlalandó sertések pedig í 
katonai kincstár részére leköttessenek. 

Dcbreczen, 1916 október 20.
Ca. és Kir. Hadügyminiaztériun: 
Sertésátvételi Bizottságának 

debreceni kirendeltsége.
Nyomatott íloifmsn# éa Kroeovitz könyvnyomdájába«, Terese Sóml-út 49., * fépoetával izembe*


